

# 南非政府考察团到访大公坊

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，南非林波波省、西北省政府考察团到访南粤侨创基地大公坊 iMakerbase 国际加速器。

考察团参观大公坊 iMakerbase 国际加速器实体孵化空间及入驻的国际创业项目团队，详细了解大公坊从结构设计、供应链对接、批量试产到市场营销和投融资的全链条孵化服务体系。

大公坊 CEO 丁春发分享大公坊国际科创合作情况。作为最具深圳特色的国际硬科技加速器，大公坊在“一带一路”沿线国家应用深圳的硬件产业链、供应链进行协同孵化，帮助国际硬件创新团队实现从创意到产品落地。这些实践不仅让深圳的科创力量在“一带一路”沿线绽放

光彩，更搭建起跨国家、跨文化的硬科技合作桥梁，为全球创新生态注入鲜活的“深圳动力”。

双方表示，将以硬科技创新为支点，深度融合深圳成熟的产业链资源与南非市场的发展需求，在技术转化、产业孵化等领域探索更多务实合作模式，共同书写“一带一路”框架下国际科创协同发展的新篇章。

# 深圳社院赴龙岗调研“统战+经济”工作

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，深圳社会主义学院组团赴龙岗区开展“统战+经济”专题调研并座谈交流。

调研组实地走访龙岗区企业国际化服务基地、坪地街道工商联和康利城（国家级电子商务示范基地），详细了解龙岗区支持企业国际化发展工作、“商会+司法”民营经济纠纷多元化解机制和“统战工作”与“经济产业”深度融合等创新经验。

座谈会上，龙岗区相关负责人系统介绍辖区“统

战+经济”融合经验，区工商联、区侨务局、区商务局、区人工智能（机器人）署、区文化广电旅游体育局等部门相关负责人分别介绍优化营商环境、服务企业出海、人工智能产业和文创产业创新做法及成效。双方就合作开展课题研究、开设特色培训班次、共建现场教学基地等进行深入讨论，达成合作共识。双方表示，希望以此次调研为契机，加强沟通交流，开展深度合作，共同为市委市政府科学决策贡献智慧和力量。

# 罗湖展示深港儿童议事成果

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 周家伟 敖凌子）近日，罗湖区妇联举办“童心童筑，友好罗湖”罗湖区第四届深港儿童议事会终期汇报暨成长展示活动，发布全国首个《儿童友好社区问诊书》（以下简称《问诊书》），深港儿童议事员通过成果展示等形式，提交一份涵盖社区治理、公共空间优化、深港融合的“年度答卷”。

据了解，《问诊书》记录29名儿童议事员深入8个社区走访调研的议事成果，他们通过问卷调查、实地走访、居民访谈等方式系统梳理4类问题清单和8项优化方案，并获得政府部门的认可，部分方案已实际落地。

接下来，罗湖区妇联将启动第五届深港儿童议事会，持续完善儿童议事平台，在全区各部门紧密协作下，推动更多儿童建议转化为城区发展的实际成果，为罗湖建设儿童友好城区汇聚丰富、创新的儿童智慧。

# 市新联会开展围棋文化沉浸体验日活动

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，深圳市新联会携手宝安区新联会、宝安区围棋协会，在宝安区图书馆1990分馆开展“棋聚湾区‘弈’路同行”——围棋文化沉浸体验日活动，60余名市、区新联会成员、行业协会代表以棋会友、以智启新。

活动中，新阶层代表人士在古典棋谱和与AI棋手对弈之间，感受围棋千年来的文化积淀，品味黑白之道中蕴含的东方智慧与战略思维。

在分享环节，围棋行业协会代表从围棋礼仪与中国传统文化的关系出发，以轻松幽默的语言，将棋道与商道、人生之道巧妙融合，金句频出，引得现场

掌声连连。AI棋手对弈将活动气氛推向高潮，AI棋手冷静落子、快速应对，新阶层代表人士或凝神思考或果断出击，在“人机大战”中感受科技与文化的激烈碰撞。“AI棋手是个强劲的对手，这个过程太有意思了，科技真的让传统文化‘活’了起来！”一位新阶层代表人士说道。

此次体验日是深圳新联会新质周各区分会场系列活动的延伸，突破传统模式，融合展厅参观、专题分享、趣味教学和AI对战等环节，寓教于乐，让参与者在互动中学习，在交流中启迪。

# 宝安助力企业数字化转型

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，宝安区工商联（总商会）第二十五期“民企话坛·宝商汇客厅”活动在母界（深圳）多媒体有限公司开展。

活动中，企业家们参观母界多媒体水晶厅、数字直播间、母界美术馆、AIRS智能机器人展厅及多功能中庭等核心空间，打卡集声光电技术于一体的室外多功能舞台——水晶台，感受未来感科技应用场景与艺术空间的创新融合，详细了解企业业务板块、明星艺人资源以及“影视拍摄+网红经济+数字IP孵化”生态链运转成果。

宝安区人力资源局相关负责人宣讲最新政策，包括人才引进补贴、技能培训支持等。企业家们围绕如何结合企业自身产品特色精准定位数字IP内核、如何借助轻量化工具降低数字IP创作门槛、企业数字化转型中如何通过分阶段试点控制投入风险、依托第三方技术平台降低试错成本等话题进行深入探讨。

# 光明区马田街道携手医院送健康进企业



活动现场。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 张虹）近日，光明区马田街道联合中山大学附属第七医院在星源先进材料产业园开展“健康护航 惠企暖心”送健康进企业活动。

活动中，中山大学附属第七医院专家带来基孔肯雅热诊疗与预防知识深度解析，帮助企业职工全面认识这一蚊媒传染病，增强防护意识；系统介绍常见蚊媒传染病的流行特征，演示有效防护防治方法，

提供个人日常防护的具体建议；现场教学八段锦，缓解上班族肩颈劳损，改善亚健康状态。

现场还提供多项免费健康检查，包括血压血糖测量、骨密度检测、消化道肿瘤筛查等。专家坐诊，为大家提供个性化健康咨询和诊疗建议。

企业员工纷纷表示，活动内容实用、贴合需求，不仅学到实用的健康知识，还享受到便捷的医疗服务。

# 大鹏新区送法律服务进企业

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，大鹏新区工商联联合新区政法和社会工作局，在深圳科诺桥科技股份有限公司开展送法律服务进企业活动，聚焦企业需求，延伸服务触角。

活动中，新区政法和社会工作局专业人员围绕招聘录用、劳动合同期限划分、规章制度以及买卖合同相关条款进行详细解读，并结合典型案例，对《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国劳动合同法》及相关司法解释等最新涉企法律法规进行深入浅出地讲解，以案说法、以案释法。

在互动交流环节，企业结合实际经营中常见的工资支付、加班时长、企业搬迁、违约金支付等问题提问，律师团队逐一分析解答，给出专业、实用的法律建议。

企业代表纷纷表示，这场送法人企活动兼具“深度”与“温度”，干货满满，既帮助企业精准识别用工风险点，又提供了切实可行的合规指引。